

## ПРОБЛЕМИ ЩОДО ФОРМУВАННЯ ДОХОДІВ ТА ВИДАТКІВ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

*ст. викладач Касьяненко Т.В., студентка: Прокопенко С.М.*

Актуальність теми дослідження обумовлюється не тільки потребами практики державного будівництва, а й необхідністю всебічного наукового дослідження бюджетного процесу в цілому та фінансових основ його формування зокрема. В контексті даного дослідження визначається склад доходів та видатків Державного бюджету, формування дохідної частини та розподіл видатків. Без з'ясування на науковій основі цього питань не можливе ефективне вирішення питань розподілу бюджетних коштів.

Наукове осмислення проблеми необхідне для вирішення таких практичних завдань, як створення фінансової бази, достатньої для виконання державними органами своїх завдань, створення гарантованих, передбачуваних та довгострокових доходних джерел бюджетів.

Економічний зміст бюджету та його ланок розкривається в процесах формування та розподілу грошових ресурсів, які за своєю сутністю дуже різноманітні й охоплюють усі рівні державного управління. Рух валового внутрішнього продукту на всіх стадіях - від створення до споживання здійснюється за допомогою грошових фондів. Тому залежно від того, як відбувається процес мобілізації та використання бюджетних коштів, як це впливає на формування в кінцевому підсумку фондів споживання та нагромадження визначається роль бюджету в управлінні економікою. У зв'язку з цим важливе значення має постійне удосконалення системи мобілізації доходів бюджету, краще використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.

Економічна сутність місцевих бюджетів виявляється у формуванні грошових фондів, які є фінансовим забезпеченням діяльності місцевих рад і місцевих державних адміністрацій, розподілі та використанні цих фондів на фінансування, утримання й розвиток соціальної інфраструктури, місцевого господарства. Активний вплив місцевого самоврядування на формування нових суспільних відносин можливий лише в тому разі, якщо воно матиме в своєму розпорядженні достатню кількість фінансових ресурсів.

До місцевих бюджетів зараховуються, частина загальнодержавних податків, місцеві податки та збори, що встановлюються сільськими, селищними, міськими радами в межах відповідних адміністративно-територіальних одиниць.

Розглянувши декілька прикладів формування місцевого бюджету, ми можемо зробити висновок, що основне фінансування бюджету надходить із загального фонду (доходи що враховуються, при визначенні міжбюджетних трансфертів, доходи що не враховуються, при визначенні міжбюджетних трансфертів та дотації вирівнювання), переважно за рахунок дотації вирівнювання. Спеціальний фонд бюджету включає: бюджетні призначення на видатки за рахунок конкретно визначених джерел надходжень; гранти чи дарунки

Усі видатки місцевих бюджетів безпосередньо пов'язані з інтересами широких верств населення й суттєво впливають на загальні соціальні процеси в державі й насамперед на рівень його добробуту, освіченості, забезпеченості медичними послугами, а також послугами в галузі культури, спорту, соціальної захищеності на випадок не передбачуваних обставин. Розмір видатків фактично визначає розмір свободи діяльності відповідних органів влади.

Відсутність, суперечливість чи невизначеність стратегічних пріоритетів перешкоджає виробленню збалансованої бюджетної політики. Тому для більш ефективного функціонування місцевих бюджетів потрібно контролювати процес наповнення бюджету: визначити чіткі часові межі сплати податків та зборів в повному обсязі, здійснювати контроль за виконання дохідної частини, створення сприятливих умов, для виходу приватних підприємств з тіні економіки, переоцінка вартості землі.

Також результативне функціонування місцевих бюджетів вимагає контролювання видаткової частини бюджету: витрати різних видів бюджету потрібно здійснювати лише на заплановані цілі бюджету, виконання в повному обсязі захищених статей бюджету (оплата праці, нарахування на заробітну плату, придбання медикаментів та перев'язувальних матеріалів, оплата енергоносіїв), економне витрачання коштів, контроль за ефективним використанням видаткової частини.